

截肢截斷頑疾 劍后劍指東奧

生命小戰士會頒獎 嘉許重病者擊退病魔回饋社會

香港文匯報訊(記者 楊曉瑩)面對頑疾,不論患者和家人都恍如晴天霹靂,不少人更墮入惶恐、沮喪等負面情緒的漩渦。生命小戰士會昨日舉行頒獎禮,嘉許曾在兒童時期患上癌症、嚴重血病或接受骨髓移植的人,戰勝頑疾並回饋社會。有自幼因病截肢的女孩,憑着毅力成為專業輪椅劍擊運動員,擁有7面奧運金牌,並創立劍擊學院推廣劍擊運動。她表示,現時的目標是劍指2020年奧運。

生命小戰士會舉辦「傑出小戰士選舉」,希望得獎者能樹立榜樣,勉勵正經歷同樣遭遇的兒童抱有正面、積極的人生觀面對逆境。昨日活動邀請到食物及衛生局局長陳肇始、生命小戰士會名譽贊助人胡定旭、香港兒童醫院行政總監李于良擔任頒獎嘉賓。

得獎者之一的余翠怡,11歲時左腿股骨患有骨肉瘤而需要截肢,她憶述當時母親每天都會風雨不改為她送上親自下廚的膳食,因為她覺得醫院裡的伙食實在太清淡,而且他的母親一直自責沒有好好照顧女兒,令她覺得心疼。

她康復後努力鍛煉成專業的輪椅劍擊運動員,多年來代表香港於不同的世界賽中奪金,至今擁有7面奧運金牌,共摘下11面獎牌,是現時的紀錄保持者。她表示,自己習慣在比賽得獎後將手裡的花束扔到觀眾席給媽媽,2012年倫敦殘奧中,她亦做同樣的舉動,當母親拿着花束來搭地鐵時,被一名同樣在現場觀看比賽的女士在車廂大聲宣佈:「她的女兒剛才在奧運贏了這場比賽。」她隨即引來如雷的鼓掌,令她覺得自己的努力能夠令家人感到自豪是值得的。

2018年,她在印尼亞洲殘疾人運動會中奪得5面獎牌,並獲選為亞洲殘疾人獎項中的最佳女子運動員。

近年她與師傅一起創立劍擊學院,期望將自己的技術傳授給下一代,推廣劍擊運動。她的下一個目標是2020年奧運。她表示,患病固然是一個痛苦的經歷,但在這個過程當中,她能夠感受到

家人對她無私的愛,亦讓她獲得第二人生,找到自己擅長的運動。

骨肉瘤康復者 開教育中心助人

另一得獎者何雪熙曾經是學校的運動健將,15歲時確診患骨肉瘤而需把盆骨切除換上金屬假,令運動員夢碎。儘管如此,她積極面對人生,過去10年,雪熙由會考只有4分到成為幼稚園老師,並曾獲得「熱心教學獎」。2014年她鼓起勇氣創業,開設特殊兒童教育中心,並在2017年開始義教工作。今年,她開設第二間教育中心,並堅持於每間中心揀選3位有經濟困難的學生義教,以生命影響生命。

捱逾20次化療 戰勝骨癌追夢

林芷媛10歲被確診患上骨癌,進行了超過20次化療,左手臂骨換上金屬手臂。治療後,她重新投入訓練,成功加入香港傷殘羽毛球代表隊。2018年10月,更在亞洲殘疾人運動會上,勇奪羽毛球女子SU5級單打單循環賽銅牌。她亦積極以過來人身份探訪有同樣遭遇的小朋友,並於今年9月擔任生命小戰士會及海關合辦的慈善羽毛球賽的活動大使,協助提升社會對兒童癌症的關注。

生命小戰士會主席陳慧兒致辭表示,舉辦「傑出小戰士選舉」,是希望鼓勵正在對抗癌病的病童及其他康復者以更加積極的心態和堅毅的鬥志面對困難。隨着香港兒童醫院的啟用,兒童癌症的個案將於醫院集中處理,生命小戰士會亦於今年初完成全港五間兒童癌症互助組織合併,未來將集合到更大的力量去為小戰士服務。



一眾得獎者與嘉賓合照。 香港文匯報記者 攝

留院陪伴患癌幼童 外傭:這是份內事

特稿

除了傑出小戰士外,生命小戰士會今年首度增設愛心關顧者嘉許獎,表彰曾照顧兒童癌症患者的人,表揚他們在癌症兒童患病期間的悉心照顧及無條件的付出,藉此勉勵相同經歷的關顧者抱着正面人生觀,明白他們的路並不孤單。昨日獲嘉許者除了有病童的媽媽外,並有一位家傭姐姐Maria。

陳靜怡的女兒林依玲於2009年確診腦瘤後,她放棄工作以照顧女兒,為她提供身心的支持,女兒高峰期時要做13種不同類型的覆診。陳靜怡積極應付病情變化,用正能量感染女兒積極面對。當依玲病情穩定下來後,她鼓勵女兒當義工重建信心,而她自己亦身體力行擔任生命小戰士會的董事局成員。

張燕萍的兒子羅浩軒在10個月大時發現惡性腦腫瘤,經歷了兩年化療,她每天不眠不休在醫院照顧兒子,她形容當時心緒崩潰,幸好醫護人員的仁心仁術令兒子逃過鬼門關,為她打了一支強心針。手術最終成

功,但兒子聽力及行動都受影響,幸有她積極樂觀地陪伴和面對。

僱主不在港 獨自帶幼主求醫

Maria是丘景天(天天)的家傭,無微不至地照顧天天。當天天22個月大時,有一天她發現他沒吃東西,並一直嘔吐,而且肚子脹得很大。由於當時天天母親不在港,須由Maria獨自帶天天去看醫生,並隨即轉介到醫院。當時她獨自帶天天到聯合醫院辦入院手續,對一個不諳中文的外籍人而言,實在感到困難及徬徨無助。

拒收僱主額外金錢

天天確診患上神經母細胞瘤第四期,一直至今,Maria和他的母親須輪流照顧,Maria甚至提出晚上留院陪伴,照顧天天的起居飲食,同時忍受天天因病痛難耐的哭鬧脾氣。即使為天天奔波勞累,Maria同時將家務打理得井井有條,天天的母親曾表示額外給她小小金錢作報答,但Maria拒絕,指這是她的份內事。

小戰士關顧者簡介

姓名	簡介
傑出小戰士	
陳曦	輪椅劍擊運動員及中四學生
何雪熙	自行創業,現為兩家教育中心創辦人
林芷媛	香港傷殘羽毛球代表
梁仲權	現為香港傷健協會賽馬會傷健營助理經理
余翠怡	輪椅劍擊運動員及劍擊學院創辦人及發展董事

優秀小戰士	
歐陽尚彝	出生3個月時確診視網膜母細胞瘤,經過眼球切除及化療後治療
鄧嘉晴	在2歲9個月時診斷患有腦幹腫瘤,多年來經過多次腦外科手術及化療,病情總算受控
蔡司晨	在14歲時患上急性淋巴白血病,然而他的治療遇上很多波折,至2016年完成治療
翁欣怡	患有唐氏綜合症,3歲時更確診急性淋巴白血病要接受化療,治療後慢慢康復

愛心關顧者	
陳靜怡	小戰士家長
張燕萍	小戰士家長
Maria	照顧者,工人姐姐
黃鳳儀	醫護

資料來源:生命小戰士會 整理:香港文匯報記者 文森

陳帆:市建局財政健康 注資言之尚早

香港文匯報訊(記者 文森)新一份施政報告提出市建局應肩負更多新任務,興建更多首置上車盤和參與過渡性房屋項目,市建局日前透露擬在春田街推第二個首置盤,但行政總監韋志成同時明言,新任務會影響市建局的現金流,需要與政府商討額外資源。運輸及房屋局局長陳帆昨日表示,政府會與市建局詳細討論,若市建局有財務需要,政府定會支持,但市建局目前財政狀況非常健康,討論注資言之尚早。

陳帆昨日在電台節目上表示,留意到市建局已開始制定及計劃一些首置及過渡性房屋項目,認為市建局加強參與資助房屋建設,對財政有一定影響,政府會緊密留意情況,並與市建局商討,有需要時會注資,但市建局目前財政狀況非常健康,討論注資言之尚早。陳帆續說,政府亦計劃明年第一季出售安達臣道一幅私人住宅用地,興建另一個首置盤,政府會在拍賣前詳細安排首置盤單位的大小、定價及如何分配等細節,可讓發展商投地時參考。

對於施政報告放寬按揭公司按保計劃的樓價上限,陳帆再次重申放寬上限是希望協助部分首次置業人士支付首期,政府暫時無意改變其他逆周期措施以作調節降溫(如收緊按揭和調整供款與收入比率等)。

他形容港人對置業情有獨鍾,但提醒市民置業要量力而為,不應以投機心態置業。

涉酒駕超標兩倍 「細龍太」:我做錯了!

香港文匯報訊(記者 蕭麗源)憑無綫電視處境劇《愛·回家之開心速遞》飾演「細龍太」人氣急升的女藝人陳偉琪,前晚駕駛私家車途經跑馬地時失控撞上的士,幸無人受傷。警員到場調查,陳偉琪接受酒精呼氣測試時證實超標,她涉嫌酒後駕駛罪名被捕,暫准保釋候查,須於11月下旬返警署報到。陳偉琪昨晨在facebook個人專頁貼文公開道歉「對不起,我做錯了!我衷心為事件中受影響的人和所有關心我、愛錫我的朋友們講聲對不起,我會深切反省,認真面對,謝謝!」

駕寶馬失控撞的士

前晚深夜11時許,陳偉琪駕駛黑色寶馬房車,載同女助手沿跑馬地毓秀街東行至成和道交界,當寶馬右轉入成和道之際,與一輛沿成和道北行駛至的士發生碰撞,兩車車頭輕微損毀,54歲姓陳的司機、陳偉琪及女助手均無受傷。警員到場調查及為兩車司機進行酒精呼氣測試。

現場消息稱,陳偉琪錄得超出法例限制逾兩倍讀數,涉嫌酒後駕駛被捕。記者到場探訪期間,陳偉琪即戴上白色鴨舌帽及黑口罩迴避鏡頭登上警車返署,其助手在寶馬房車內執走私人物件後,寶馬被拖走作進一步調查。



陳偉琪(右)涉嫌「酒後駕駛」被捕。

參演劇集及綜藝節目,近期陳偉琪憑無綫處境劇《愛·回家之開心速遞》飾演「細龍太」一角為觀眾認識,人氣急升。

根據運輸署資料,司機接受酒精呼氣測試時,若每100毫升呼氣酒精含量超出22微克即屬違法,最高可判處罰款2.5萬元及監禁3年。酒後駕駛停牌刑罰分為三級,第一級為每100毫升含22微克至35微克,刑罰為首次停牌6個月、再犯停牌兩年;第二級為35微克以上至66微克,首次停牌1年、再犯停牌3年;第三級為超過66微克以上,首次停牌兩年、再犯停牌5年。

2011年,陳偉琪參加溫哥華華裔小姐競選,獲得亞軍、最上鏡小姐及最優雅模特獎。2013年陳偉琪參選香港小姐,當屆由陳凱琳、蔡思琪、劉佩玥分獲冠軍、亞軍、季軍,雖然三甲不入,但參加第二十七期無綫電視藝員訓練班成為藝人,曾

Vicky Chan 10小時+
對不起,我做錯了!
我衷心為事件中受影響的人和所有關心我、愛錫我的朋友們講聲對不起,我會深切反省,認真面對,謝謝!

陳偉琪昨晨在facebook個人專頁貼文公開道歉。 fb圖片



「細龍太」陳偉琪前晚駕車途經跑馬地撞及的士釀成交通意外,警員到場調查發現她酒精呼氣測試「超標」。

六合彩 MARK SIX
10月26日(第19/120期)揭珠結果

1 17 24 30 40 49 48

頭獎: \$16,070,680 (1注中)
二獎: \$423,830 (4.5注中)
三獎: \$79,460 (64注中)
多寶: \$60,000,000

下次揭珠日期: 10月29日(星期二)

今日香港天氣預測
2019年10月27日 星期日
部分時間有陽光。早上有一兩陣雨
氣溫: 23°C-28°C 濕度: 60%-85%
漲潮: 07:40(2.3m) 20:31(2.1m)
退潮: 01:04(1.3m) 13:51(0.8m)
日出: 06:24 日落: 17:50

未來四日天氣預告
28/10(星期一) 氣溫: 22°C-29°C 濕度: 60%-90%
29/10(星期二) 氣溫: 21°C-27°C 濕度: 50%-90%
30/10(星期三) 氣溫: 21°C-27°C 濕度: 50%-80%
31/10(星期四) 氣溫: 22°C-26°C 濕度: 50%-80%

空氣質素健康指數
一般監測站# 中
路邊監測站* 中至高

中國各大城市天氣預測
北京 3°C 18°C 天晴 呼和浩特 -3°C 12°C 天晴 哈爾濱 -1°C 12°C 天晴 廈門 21°C 25°C 多雲
西安 5°C 18°C 多雲 長春 1°C 13°C 天晴 南寧 19°C 23°C 密雲 廣州 22°C 29°C 多雲
大連 10°C 17°C 天晴 合肥 10°C 18°C 多雲 青島 9°C 18°C 天晴 重慶 13°C 16°C 有雨 鄭州 10°C 22°C 多雲
上海 14°C 20°C 多雲 成都 11°C 16°C 有雨 武漢 11°C 16°C 密雲 海口 23°C 29°C 多雲 銀川 -1°C 16°C 多雲
天津 6°C 19°C 天晴 長沙 11°C 13°C 有雨 拉薩 3°C 17°C 多雲 桂林 14°C 16°C 有雨 濟南 10°C 20°C 天晴
太原 1°C 18°C 天晴 杭州 15°C 19°C 有雨 南昌 14°C 16°C 有雨 烏魯木齊 4°C 14°C 天晴 瀋陽 1°C 15°C 天晴
台北 19°C 24°C 有雨 昆明 13°C 22°C 驟雨 南京 11°C 20°C 多雲 貴陽 10°C 13°C 有雨 蘭州 2°C 14°C 多雲

世界各大城市天氣預測
馬尼拉 26°C 31°C 有雨 歐洲
倫敦 15°C 16°C 有雨 多倫多 1°C 12°C 多雲
城市 最低 最高 預測 曼谷 27°C 35°C 雷暴 巴黎 11°C 20°C 天晴 馬德里 8°C 21°C 天晴 芝加哥 6°C 11°C 有雨
亞洲、大洋洲 雅加達 25°C 32°C 多雲 里斯本 11°C 20°C 天晴 莫斯科 10°C 15°C 有雨 洛杉磯 18°C 31°C 天晴
吉隆坡 25°C 33°C 雷暴 新加坡 24°C 33°C 雷暴 米蘭 11°C 22°C 天晴 雅典 15°C 25°C 天晴 紐約 11°C 17°C 天晴
河內 22°C 28°C 毛雨 新德里 16°C 31°C 天晴 里斯本 11°C 23°C 多雲 羅馬 14°C 24°C 薄霧 溫哥華 6°C 13°C 天晴
東京 16°C 23°C 多雲 悉尼 15°C 24°C 天晴 阿姆斯特丹 13°C 18°C 有雨 華盛頓 12°C 18°C 多雲
首爾 5°C 17°C 天晴 墨爾本 10°C 17°C 驟雨 法蘭克福 8°C 18°C 多雲 三藩市 13°C 23°C 煙塵 檀香山 23°C 32°C 驟雨